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Besluitenlijst Raadsvergadering 5 februari 2024 

Aanwezig 
Voorzitter 
Plv. griffier 
Raadsleden 

Collegeleden 

Secretaris 

K. Sloots (burgemeester) 
H.R. Kastermans 
H.T. Bieze (GBS), R. Elzen (Christenunie), G.A. Gelderblom (SP), J.M. Ham 
(LijstHam), F. van der Heide (Christenunie), L Huizing (VVD), T. Klinkhamer (PvdA), 
J. Klopstra (VVD), H. Koorn (PvdA), P. van der Laan (CDA), H.E. Louwdijk (Lokaal 
Betrokken), M. Luijken (SP), F. Lutz (GBS), S. Mulder (Lokaal Betrokken), K. Pais 
(D66), G. Schipper (PvdA), A. Tamsma (Christenunie), J. van der Veen 
(Christenunie), M.T. de Vries-Doornbos (Christenunie), J.G.H. Weinans (CDA), 
M.H.L Wiersema (CDA), A.l. Wubs-Kramer (CDA), en H. Zwiers-Manning (Lokaal 
Betrokken) 
G. Borgesius (wethouder), E.P. Hofstra (wethouder), J. Meilies (wethouder), 
IJ. Sterenborg-Kooij (wethouder) 
G.J. van der Zanden 

Agenda 

1. Opening 
De voorzitter opent de vergadering en heet allen welkom. 

2. Mededelingen 
De raadsvoorzitter deelt mee dat mevrouw Ham hem heeft laten weten niet langer lid te zijn 
van de fractie van de SP. Zij is vanaf heden eigenstandig raadslid onder de naam Lijst Ham. Zij 
heeft een andere plaats aan de raadstafel gekregen, waardoor de leden van de fractie van 
Lokaal Betrokken een plaats opgeschoven zijn. 

De heer Weinans wordt gefeliciteerd met zijn verjaardag. 

De heer Sloots memoreert de crisisopvang die de afgelopen maanden geboden is, het bezoek 
van leden van de Eerste Kamer daaraan en het bezoek van minister Hugo de Jonge vandaag. 

De heer Klopstra meldt het woord te willen doen namens de fractievoorzitters en 
vertrouwenscommissie. Deze wordt geagendeerd bij agendapunt 4. 

Wethouder Hofstra informeert de raad over het bezoek van minister de Jonge. De vond 
plaats in het kader van het Masterplan Regiocentra en de Regio Deal. A.s. vrijdag wordt er 
een besluit genomen over 4 aanvragen van de Regio Deal. 
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Wethouder Sterenborg deelt mee dat vandaag de eerste units aan de Sportparklaan zijn 
geplaatst voor de Oekraïners. Zoals het nu lijkt, kunnen ze vanaf 18 maart bewoond worden. 
Er is een nieuwsbrief waar men zich op kan abonneren. 

3. Vaststellen agenda 
Agendapunt 4 veranderd van Insprekers naar Verklaring fractievoorzitters. Er zijn vanavond 
geen insprekers. 

4. Verklaring fractievoorzitters 
De heer Klopstra leest een verklaring voor namens de fractievoorzitters en de 
vertrouwenscommissie naar aanleiding van het besluit van het Openbaar Ministerie om de 
vervolging op grond van een door de burgemeester gedane aangifte van het schenden van 
opgelegde geheimhouding te staken. 

De vergadering wordt kort geschorst. 

Na hervatting van de vergadering geeft de heer Sloots een korte reactie namens het college. 

5. Beëdiging van mevrouw WJ. Onrust als griffier van de gemeenteraad 
Stadskanaal met ingang van 1 maart 2024 
De heer Klopstra geeft als voorzitter van de werkgeverscommissie aan dat de commissie een 
selectieprocedure heeft gevoerd op basis waarvan de raad in de persoon van Wendy Onrust 
een nieuwe griffier heeft aangewezen. 

Mevrouw Onrust spreekt de verklaring en belofte uit. 

6. Laadvisie gemeente Stadskanaal 
Wethouder Sterenborg beantwoordt vragen van de raadsleden Tamsma, Ham, Louwdijk, Pais, 
Koorn, Bieze en Wiersema. 

Besluit: 
De raad besluit de Laadvisie gemeente Stadskanaal vast te stellen, met dien verstande dat in 
de le alinea onder 1.1 "eind 2025" vervangen wordt door "1 januari 2025" en dat er bij een 
initiatief om een strategische laadpaal te plaatsen, de betreffende wijk-of dorpsraad 
wordt betrokken. 

7. Vaststelling OZB-tarieven en correctie legesverordening 
De voorzitter licht hetgeen wordt voorgesteld toe. 

Wethouder Borgesius beantwoordt de vragen van de raadsleden Klinkhamer, Weinans en 
Huizing. 

Besluit: 
De raad besluit: 
A. de tarieven voor de onroerendezaakbelastingen (ozb) aan te passen en daartoe artikel 5, 

eerste lid van de 'Verordening onroerendezaakbelastingen Stadskanaal 2024' te wijzigen (le 

wijziging), zodat het lid als volgt komt te luiden: 
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"Het tarief van de belasting bedraagt een percentage van de heffingsmaatstaf. Het percentage 
bedraagt voor: 
a. de gebruikersbelasting 0,3547; 
b. de eigenarenbelasting: 

1. voor onroerende zaken die in hoofdzaak tot woning dienen 0,1377; 
2. voor onroerende zaken die niet in hoofdzaak tot woning dienen 0,4449." 

B. dat de wijziging genoemd onder A in werking treedt op de eerste dag na de dag van 
bekendmaking, met terugwerkende kracht naar 1 januari 2024. 

C. de Tarieventabel, behorende bij de 'Legesverordening Stadskanaal 2024', te wijzigen zoals 
opgenomen in het aan de raad voorgelegde concept-besluit, ingaande de dag na de dag van 
belandmaking. 

8 Vaststellen besluitenlijst raadsvergadering 18 december 2023 
De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld. 

9 Inlichtingen college 
De raad heeft kennis genomen van de inlichtingen-brieven van het college. Er zijn 4 stukken 
op verzoek geagendeerd om te bespreken. 

Wethouder Hofstra verstrekt mondeling een inlichting namens het college. Op de voorpagina 
van het Dagblad van het Noorden van 31 januari wordt vermeld wat de nieuwbouwcijfers zijn 
van gemeenten in de provincies Groningen en Drenthe. Daarin staat dat er in de gemeente 
Stadskanaal in 2023 2 nieuwbouwwoningen zijn gebouwd. Dat is niet correct. 
De heer Klinkhamer vraagt wat zal het tegenbericht zijn vanuit het college? 
De heer Pais vraagt wat klopt dan wel? 
Wethouder Hofstra geeft antwoord: Het tegenbericht stond al in het artikel zelf, 28 klopt 
wel. 

I 2024-004 Plan van aanpak Koploperregio Groningen 
Mevrouw Gelderblom deelt mee dat de SP druk bezig is om een plan voor zorghuis te maken. 

I 2024-003 Stand van zaken Actieagenda lokale inclusie Stadskanaal 2021 - 2024 
Wethouder Mellies beantwoordt vragen van de raadsleden Wubs, Zwiers, Elzen, Bieze en 
Pais. 

I 2023-079 Consultatiebureau Onstwedde 
Wethouder Mellies beantwoordt vragen van de raadsleden van der Laan, Zwiers en Bieze. 

I 2023-073 Ontwikkelingen Zonneparken 
Wethouder Sterenborg beantwoordt vragen van de raadsleden Bieze en Pais. 

10 Schriftelijke vragen 
De schriftelijke vragen die het college de afgelopen periode heeft beantwoord zijn te vinden 
in 'Overzichten' -> 'Schriftelijke vragen'. 

S 2023-11 Spuk GALA 
De heer Van der Laan heeft geen aanvullende vragen. Hiermee is de schriftelijke vraag 
afgehandeld. 
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11 Ingekomen stukken 
De raad heeft kennis genomen van de ingekomen stukken en de wijze van afdoening. Er zijn 
4 stukken geagendeerd om te bespreken. 

P 2024-010 Jaarverslag rekenkamercommissie 
De heer Pais vindt het een heel mooi stuk en wil graag meer geld beschikbaar stellen voor de 
onderzoeken. 

P 2024-007 Nieuwsbrief Raden in verzet 
De heer Van der Heide geeft aan dat het manifest 'Refaja' nog te tekenen is. 

P 2024-001 Rapport Armoedefonds 
Wethouder Meilies beantwoordt de vragen van raadleden van der Laan, Elzen en Bieze. 

P 2023-239 Uitvoeringsprogramma Regio Deal Oost-Groningen 2024-2025 
Burgemeester Sloots beantwoordt vragen van de raadsleden Zwiers en van der Laan. 

12 Toezeggingen en moties 
De raad heeft kennis genomen van de toezeggingen en moties en stemt in met het 
verplaatsen en afvoeren van de daartoe vermelde toezeggingen en motie. 
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De heer Louwdijk heeft opmerkingen/klachten ontvangen over het onderhoud van het 
Pagebos. Hij vraagt wie hier verantwoordelijk voor is. Dit is op dit moment niet duidelijk, het 
wordt uitgezocht. 

Mevrouw Ham las vandaag een bericht in het Dagblad van het Noorden over dubieuze 
energielabels. Ze vraagt of hier signalen van binnenkomen in Stadskanaal? 
Wethouder Sterenborg antwoord dat dit niet zo is. 

De heer Klinkhamer las afgelopen zaterdag in het Dagblad van het Noorden het artikel: 
Basiszorg GGZ stopt per direct. Hij kondigt aan hierover schriftelijke vragen te zullen stellen. 
Vraag voor nu: is dit bekend bij het college en deelt het college onze zorgen? 
Wethouder Meilies geeft aan dat de aankondiging het college ook zorgen baart. De 
behandeling van GGZ wordt betaald vanuit de zorgverzekeringswet. Lentis bied basis- en 
specialistische zorg. het college is op de hoogte en heeft dit ook doorgesproken met Menzis. 

Mevrouw Koorn heeft in de vergadering van 18 september gevraagd of het mogelijk is dat er 
gelden beschikbaar komen voor luiers, pampers en dat soort artikelen, net als met de 
menstruatieproducten. 
Wethouder Mellies antwoordt dat hij vandaag nog met de directeur van Welstad om de tafel 
heeft gezeten. Luiers worden wel uitgegeven door Veur Noppes. De evaluatie van de uitgifte 
van de menstruatieproducten komt onze kant nog op. 
De heer Bieze geeft aan dat er in het rapport van het Armoedefonds staat dat er vooral veei 
basisproducten worden gevraagd. 
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14. Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering. 

Vastgesteld in de raadsvergadering van 11 maart 2024 

W. Onrust 
griffier 






